

320 15 : 06
330 25 : 282
Sjeverno-povijesni arhiv
u Pazinu

SAVJETOVANJE O CRKVENIM ARHIVIMA ZA KLER U PAZINU

Već pretprošle godine rodila se zamisao o trodnevnom tečaju o sređivanju arhivske građe za svećenike. Razne objektivne teškoće odgodile su realizaciju ovog plana i svele ga na jednodnevno savjetovanje. Ono je organizirano od strane Historijskog arhiva u Pazinu i Biskupskog ordinarijata u Poreču uz stručnu pomoć Arhiva Hrvatske u Zagrebu.

U utorak, 11. svibnja 1971. godine, u velikoj dvorani Biskupskog sjemeništa u Pazinu, sakupilo se sedamdesetak župnika i redovnika i desetak predstavnika političkog i kulturnog života općine i regije te predstavnici Historijskog arhiva u Rijeci i Historijskog arhiva u Pazinu.

Savjetovanje je otvorio biskup dr Dragutin Nežić uvodnom riječi, naglasivši vrijednost i važnost arhivske službe i crkvenih arhiva te dobru suradnju Ordinarijata s Arhivom Hrvatske u Zagrebu i s Historijskim arhivom u Pazinu.

Prvo predavanje održao je prof. dr Josip Buturac, viši arhivist Arhiva Hrvatske u mirovini, o historijatu arhivskog zakonodavstva kroz crkvene propise od najstarijih do današnjih u svijetu i kod nas. Predavač je nizao sve crkvene propise u vezi s važnošću građe, obaveznošću njenog čuvanja te o njenoj vrijednosti za budućnost.

Zatim je direktor Arhiva Hrvatske, Bernard Stulli govorio o važećim propisima u našem zakonodavstvu koji se odnose na čuvanje i zaštitu arhivske građe, istaknuvši posebno vrijednost arhivske građe crkvenih ustanova.

Treće predavanje održao je prof. Stjepan Bačić, viši arhivist Arhiva Hrvatske. U svom sažetom predavanju on je nastojao prikazati razvoj registrature kao i suvremeno vođenje iste. Naglasio je važnost ispravnog odlaganja građe radi njezine kasnije obrade.

Zatim je kao koreferent govorio svećenik Ivan Grah. On je analizirao konkretno stanje crkvenih arhiva u Istri na temelju ranije sprovedene ankete, obilaska samih arhiva te dosadašnjeg rada na popisivanju građe. Nabrojio je kakvih i koliko sve ima arhiva na području biskupije.

Sudionici su sva predavanja slušali s očitim interesom.

Poslije podne učesnici savjetovanja razgledali su prostorije Historijskog arhiva u Pazinu. S posebnim zanimanjem, uz stručno vodstvo, razgledali su arhivska spremišta upoznavši se na taj način i praktički s načinom odlaganja arhivske građe na police i čuvanjem iste u spremištu.

U popodnevnoj diskusiji učestvovalo je preko dvadeset diskutanata. Među ostalima u diskusiji su učestvovali svi predavači, biskup, biskupijski pravnik dr Ivan Pavić, dipl. pravnik Merlić, suradnik Sjeverojadranskog instituta JAZU u Rijeci dr Makso Pelosa te dr Božo Milanović. Diskusija

se vodila oko slijedećih pitanja: koncentracije manjih crkvenih arhiva u centralni biskupski ili u dekanatske. Svako mišljenje imalo je svoje pobornike pa i ono da građa ostane u župskim uredima. Upozoravalo se na potrebu da se građa čuva u sređenom stanju i da se popisivače dočeka s barem djelomično sređenom građom. Osim toga apeliralo se na Biskupske konferencije Jugoslavije da što prije izdaju propise o odabiranju građe te da donesu opći statut i opći pravilnik o korištenju građe u koji bi svaka biskupija dala svoj dodatak. Postavljeno je pitanje građe koja se nalazi u napuštenim župskim stanovima.

Prigodom popisivanja građe po župama zapaženo je da je savjetovanje dalo dobre rezultate kako s obzirom na interes župnika za arhivsku građu tako i na planu sređivanja građe i inventariziranje od strane samih župnika.

Ivan Grah

- *Škotski arhiv (relig. - žup.) Arhivske građe (Arhivske knjige - predlozi)*
330.25.001/.002
- *Registratura (Arhivske knjige - predlozi)*
Registratura na građu 330.25.001/.002
- *Knjižnica (Arhivske knjige - predlozi)*
330.25.001/.002